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Tisza Istifán napja.
Az aradi munkapárt megalakulása.

Országotjáró Tisza István gróf teg­
nap Aradra érkezett agitatorius kőrútjá­
ban. Eljött közénk, hogy ünnepélyessé 
tegye annak a pártnak a megalakulását, 
amely a munkát irta föl zászlajára, de 
eljött egyszersmint azért is. hogy kime­
rítő, alapos feleletet adjon arra a kér­
désre : mit akar tulajdonképpen a nem­
zeti munkapárt s miért volt szükség 
arra, hogy ez a párt létrejöjjön, meg­
alakuljon.

Hallottuk a feleletet s elmondhatjuk, 
hogy az mindenkit minden 'tekintetben 
kielégített. Azt kaptuk, amit vártunk. 
Sőt többet kaptunk. Mert soha Tisza 
István gróf olyan nyíltan, olyan fentar- 
tás nélkül nem hirdette, hogy mindent 
a magyarságért. Hogy nincs, csak egy 
jó politika, amely a magyarság uralmá­
nak fentartását, megerősítését célozza. 
Ez az egyetlen cél hevítheti azt, aki jó 
magyar politikus, ennek az egyetlen 
célnak érdekében föl kell áldoznunk 
mindent, mert a végcél a fajmagyarság 
teljes diadala.

Tisza István gróf ötnegyedórás be­
szédben ismertette tegnap a munkapárt, 
de különösen a saját programját. És 
ebben a hatalmas beszédben szó esett 
sok mindenről, de csodálatosképen min­
dig egyazon eredménnyel: a magyarság 
érdekeit kell elsősorban megvédenünk. 
A J u sí h-csoport magatartását elitélte, 
mert a szerb radikálisokkal paktál ; az 
általános titkos választójog radikális 
megvalósításának nem hive, mert az 
nemzeti érdekekbe ötközik; a románság 
politikai magatartásával szemben bizal­
matlan, mert amig külön nemzetiségi

csoportot alakítanak, addig bizonyos, 
hogy szeparatisztikus a törekvéseik is.

Íme: a hatalmas beszédnek ezek 
voltak vezető motívumai, s a konklúzió 
valamennyinél ugyanaz: mindent a 
magyarságért.

Éppen nem lehetetlen, hogy bizonyos 
csoportok szempontjából ez az álláspont 
nem rokonszenves, de ezek is kényte­
lenek elismerni, hogy Tisza István gróf 
minden egyes szava a tiszta, a becsüle­
tes meggyőződés megnyilatkozása, s ha 
egyébért nem, meg kell becsülniük ezt 
a nagykaliberü politikust az őszinteségé­
ért Nem utazik egyes osztályok tapsaira 
hanem nyíltan, leplezetlenül hirdeti, hogy 
a vezetőszerep ma nem illett mást meg 
Magyarországon, mint az intelligens ele­
met, különben ez az elmaradt ország, 
sohasem éri utói a müveit nyugatot.

Hogy a szociáldemokratáknak, meg 
az úgynevezett kis embereknek, akik 
azt hirdetik, hogy akinek a vérét és 
adóját elfogadja az állam,, annak jogot 
is adjon, nem tetszik a Tisza István be­
széde, azt legjobban tudja ő maga, de 
nem törődik véle, mert úgy érJ, hogy 
bármilyen térén is engedményeket tesz, 
azt csak a faj magyarság intelligenciájá­
nak rovására teheti.

Tisza István gróf tegnapi szereplése 
esemény volt Aradon Olyan nagyarányú 
esemény, amely messze kimagaslik a 
megalakult aradi nemzeti munkapárt ke­
retei közül. És ennek az eseménynek 
komolyságából, nagyságából semmit sem 
von le az ellenkező nézetben lévők ál­
lásfoglalása, mondjuk igy: tüntetése. 
Minden akció, reakciót szül, s csak ter­

mészetes, hogy a Tisza István gróf nagy 
arányú akciójának a reakciója is nagy.

De ismételjük: ez Tisza Istvánt sen­
kinek a szemében nem kisebbítheti, s 
a missziójának értékéből semmit le nem 

i von.
A tegnapi nap eseményeiről részle­

tes tudósításunk itt következik:
(A fogadtatás )

Már a kora délelőtti órákban mozgalmas 
.1 volt a város. Tíz óra után mindenfelé föltűntek 

a rendőri csapatok s tizenegy órakor a város 
képe olyan volt, mintha a statáriumot hirdették 
volna ki.

Ezalatt az aradi munkapárt olőkészitő-bi­
zottsága serényen készülődött Tisza István gróf 
fogadtatására. Már féltizenkettő előtt hosszú ko­
csisorban vonultak a munkapárt emberei az 
állomáshoz, ahol a rendre nagyszámú rendőr­
legény ügyelt föl Greén Nándor tb. főkapitány 
vezetése alatt.

j A vonat minden késés nélkül robogott be 
csakhamar láthatóvá lett Tisza István gróf szi­
kár alakja. Hatalmas éljenzés tört ki a perro- 
non, amely csak akkor csillapult, amikor Tisza 
István gróf elé lépett Nesnera Aladár, a rnun- 

j kapárt szervező-bizottságának elnöke és Tiszát 
a következő szavakkal üdvözölte:

— Az aradi nemzeti munkapárt szervező- 
bizottsága nevében üdvözlöm Nagyméltóságo­
dat, midőn ezen alakuló illésnek fényét emelni 
körünkbe érkezett. Minden törekvésünkkel azon 

: leszünk, hogy itt tartózkodását kellemessé te- 
! gyük, hogy körünkben jól érezze magát, Isten 

hozta, Isten éltesse.
Az éljenzéssel fogadott beszéd után nagy 

figyelem közepette Tisza István a következő 
szavakkal köszönte meg az impozáns fogad­
tatást :

— Igen tisztelt uraim! Nagyon köszönöm 
ezt a megtisztelő fogadtatást, amelyben része­
sítettek. Mint régi jó ismerőse, ha megengedik 
azt mondom barátja a városnak jövök ide, jár­
tam itt sokszor, hogy a polgári munkában ve-
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gyem ki részemet. Ma eljöttem, hogy a köte- 
lességteljesitésében vegyem ki önökkel része­
met. Fogadjanak azzal a baráti jóindulattal, 
amelylyei én jöttém Önök közé.

Hosszantartó éljenzés kisérte Tisza István 
szavait, mire a perronról lassan megindult 
Tisza és kísérete, hogy az állomás előtt vára­
kozó nagyszámú kocsiban helyet foglalva meg­
induljanak a zajosnak Ígérkező utr.i.

(A bevonul s.)
Beláthatatlan kocsisor várta az állomás ki­

járata előtt az érkező vendégeket. Tisza István 
gróf Nesnera Aladárral Vajda János díszes 
négyesfogatába ült, mig a többi vendég a 
rendezőség tagjaival a rendelkezésre álló ma­
gánfogatokban és bérkocsikban helyezked­
tek el.

A kocsisor megindulását éljenzés jelezte. 
A tömeget rendőri kordonnal egészen a vasúti 
átjáró-hidig elzárták. így a menet az átjáróig 
zavartalanul haladh ított. Ahogy azonban a 
kocsisor élén robogó Tiszát vivő négyesfogat 
befordult a Nagyváradi-utra fölhangzott az 
első tüntetés.

— Abcug Tisza ! Le a petróleum gróffal! 
Éljen az általános választójog I — kiáltozták s 
tojásokat és kődarabokat hajtottak Tisza felé. 
Az egyik tojás Nesnera Aiadár arcát érte, mig 
egy másik tojás Tisza István fekete kemény­
kalapján hagyott nyomokat.

Tiszát nem lepte meg a tüntetés, csak 
mosolygott s szembenézett a támadóival.

Qreén Nándor tb. rendőrfőkapitány, aki 
a kirendelt rendőrközegek felett disponált a 
támadás láttára lovasrendőrökkel visszanyomta 
a tömeget. A kocsisor igy minden zavartatás 
nélkül tovább haladhatott.

A Boros Béni-tértől kezdve egészen a 
Fehér Kereszt szállodáig mintegy tiz-tizenötezer 
főnyi tömeg helyezkedett el. Tisza István grófot 
az egész útvonalon vegyes hangok fogadták. 
A zugó éljenzésnek, abcugolásnak s fütyülés­
nek egybeolvadó hangtengere hullámzott vé­
gig a rengeteg embertömegen.

A kocsisor a Fehér Kereszt szálló előtt 
állott meg, ahol Tisza István gróf kiszállott és 
kíséretével felment a nemzeti munkapárt párt­
irodájába. A közönség most körülfogta a szálló 
épületét s nem akart onnan mozdulni. Zugó 
éljenzés követelte Tisza gróf megjelenését, majd 
ismét felhangzott az abcugolás.

Nehány perc múlva megjelent a szálló 
kapujában Tisza István gróf alakja. A rende­
zőség félve a tüntetés veszedelmétől, zárt kocsit 
ajánlott fel Tiszának, aki mosolyogva kije 
lentette :

— Nem ülök zárt kocsiba. Szembe akarok 
nézni az ellenséggel!

Erre Tisza István Nemes Zsigmond dr. 
kíséretében nyitott kocsin Urbán Iván főispán 
Szent László-utcai lakására hajtatott. Ez alka­
lommal is az éljenzés és abcugolás vegyesen 
kisérte.

A kiváncsiak ezrei még egy ideig eg) ütt 
maradt, aztán szétoszlott.

Déli egy órakor Tisza István gróf tisztele­
tére a Központi szálló éttcrm H>en bankett volt, 
melyen számos fel köszön tő hangzott el. Tisza

István gróf nem vett részt a társasebéden, mert 
hivatalos volt Urbán Iván főispánhoz.

(A gyűlés előtt)
Délután 2 órára ismét nagyszámú ember- 

: tömeg verődött össze a Fehér Kereszt szálló 
körül. A rendőrség kordonnal elzárta a szálloda 
kapuját s csak azokat engedte át a kordonon, 
akiknek belépő-jegyük volt az alakuló gyűlésre. 
A tömegben több ízben felhangzottak az abcu- 
golások, de ezek nem keltettek nagyobb 
emóciókat.

Délután három órára a Fehér Kereszt 
szálló nagyterme, ahová az alakuló gyűlést 
egybehívták, zsúfolásig megtelt a párt tagjaival. 
A terembe csak belépő-jegyekkel lehetett be­
menni ; a karzatokon a községek küldöttségeit 
helyezték el.íAz asztalnál az elnökség és a 
Tiszával lejött képviselők foglaltak helyet.

Tisza István gróf megérkezésekor hatalmas 
éljenzés tört ki a teremben, amelynek lecsilla- 
pultával megkezdődött a gyűlés.

(A gyűlés kezdete.)
Már délután 3 órakor zsúfolásig megtelt a 

Fehér Kereszt-szálló nagyterme. Akárcsak az 
utcán és a kapu előtt, éppúgy a teremben is 
ember ember hátán szorongott. A karzatok is 
roskadásig megteltek s mikor Tisza István gróf 
nagy és előkelő kíséretével délután pontban 
három órakor bevonult a terembe s helyét a 
díszes emelvén) en elfoglalta, percekig tartó 
éljenzés és lelkes tapsvihar hangzott végig a 
nagyteremben.

Mikor a lelkesedés eme végsőkig fokozott 
kitörése lecsillapult, Nesnera Aladár állott fel s 
a következő szavakkal nyitotta meg a nagy­
gyűlést :

— Az aradi - nemzeti munkapárt szervező- 
bizottsága engem bízott meg azzal, hogy fel­
hívásunkra idesereglett igen tisztelt polgártár­
saimat üdvözöljem. Arra kérem önöket, hogy 
ennek az alakuló gyűlésnek vezetésére elnököt 
választani szíveskedjenek.

A gyűlés elnökké egyhangúlag Nesnera 
Aladárt választotta meg, a jegyzőkönyv veze­
tésével pedig megbízta dr. Parec Bélát.

(legaltkal a párt )
Az elnök ezután köszöntötte Tisza István 

grófot s a velejött vendégeket, mire ismét fel­
hangzott a nagy éljenzés, majd rövid beszéd­
ben vázolta azt a helyzetet, amelynek termé­
szetes következménye volt, hogy a független­
ségi párt helyett ismét a hatvanhetes párt ve­
gye kezébe a kormányzást s mikor Tisza Ist­
ván ajkán (éljenzés) felcsendült az első szózat, 
amely a nemzetet uj pártalakulásra hivta fel, 
megalakult a Nemzeti Munkapárt, amelyhez 
való csatlakozást az elnök a gyűlésnek ezennel 
indítványozza.

A gyűlés ehhez egyhangúlag hozzájárult s 
igy az aradi Nemzeti munkapárt megalakulása 
megpecsételődött.

Az elnök ekk. r fölkérte Tisza István gró­
fot, hogy közölje a gyűlés közönségével párt 
ának elveit és programját.

(T szí István beszéde)
Mikor Tisza István gróf a hosszas éljen­

zés után szóhoz tudott jutni, a következő sza- 
1 vakkal kezdte meg beszédét:

— Tisztelt Uraim! Amidőn megtisztelő 
I fölhívásuknak engedve fölszóllalok, hogy lehető 
1 rövidséggel elmondjam nézetemet arról, azok­

tól a teendőkről és azokról a kötelességekről, 
amelyeket az ország jelen helyzete szab elénk, 
fölmentve érzem magam az alól, hogy ismé­
telve hosszasabban terjeszkedjek ki a jelen ala­
kulás előzményeinek előterjesztéseire és a jelen 
kialakulás igazolására.

Ezután áttért a Nemzeti Munkapárt eljá­
rásának igazolására s kifejtette, hogy a nehéz 
helyzet, amelyben az uj kormány hivatalát át­
vette, szinte kényszeritette a kormányt a rend­
kívüli intézhedéseknek megtételére. De ezeknek 
becsületes célja is az volt, hogy az alkotmányos 
élet rendes kerékvágásba vezessék vissza a 

' nemzetet. Hangsúlyozza a gyakorlati 67-es 
politika követelését, szemben a Kossuth-párt 
ideális, megvalósíthatatlan álmaival szemben. 
Politikai küzdelmek célja és tárgya az lehet, 
amit meg is tudnak választani. (Éljenzés)

A nemzetiségi kérdésről szólt ezután nagy 
figyelem közepette Tisza István, s erekről a 
következőket mondotta:

— A nemzetiségi kérdést a magyar nem­
zet jövö fejlődése szempontjából talán a leg­
fontosabbnak tartom. A nemzetiségi kérdés 
tarthatatlan súlyos elmérgesedése a koalíció 
uralma alatt talán nem is azoknak a hibáknak 
tulajdonítható, amelyeket a koalíció elkövetett, 
hanem a koalíció eredendő lennének annak, 
hogy a nemzet és királya közti összhangot 
megzavarta. Nem nevezheti meg hát választási 
politikának, ha a nemzetiségiekkel való békét 
hirdetjük.

Reflektál egy aradmegyei román Képvi­
selőnek nemrégen elhangzott szavaira s ennek 
kapcsán kifejti, hogy a román intelligenciának 
nem előnye, hanem hátránya az, ha az álta­
lános választói jog révén minél több román 
képviselő jut be a parlamentbe, mert akkor 
ezek már nem a román intelligencia kiválasz­
tottjaiból fognak kikerülni. A román nemzeti­
ségekre való békés visszony helyreállítása ér­
dekében a román klérushoz apellál.

Kárhoztatja a Justh pártot is amiért a 
magyar nemzet legádázabb nemzetiségi ellen­
ségeivel, a szerb radikálisokkal lépett szövet­
ségre a választások időtartamára. Minden be­
csületes pártnak a demokrácia állá pontjára 
kell helyezkednie, hogy ott megtalálja érvé­
nyesülését. De csak politikailag érett elemeknek, 
az önkormányzat iskoláját kitanult rétegeknek, 
szóval kellő judiciummal biró népnek szabad csak 
a kezébe adni olyan hatalmat, mint aminő az 
általános titkos választói jog. Sürgősnek keli 
tekinteni az ipari munkásosztály képzett réte­
geinek választói joggal való felruházását. S 
hogy a nem érett elemek kezében van ilyen 
káros hatalom, a választói jog; ezt a német 
és angolországi példák is bizonyítják. Fel kel! 
építeni a munkás szakszervezetek autonom 
rendelkezését s bízik a munkásságban, amely­
nek hazafiságát még nem ölték ki egészen a 
nemzetközi szólamot.

A magyar nemzetet egy egységesen dol-

Az összes cikkek 
40—50 százalékkal 

: olcsókban

klűruslttatnok.
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gozó élő nagy szervezetté kell egyesíteni s az 
erre vonatkozó szózat, nem a lemondás szó­
zata, hanem ébresztő szózat, tettre serkentő 
szózat, a férfias cselekvésben nyilvánuló valódi 
idealizmus szózata. Nincs cél és nincsen eszme, 
amelyért a nemzetet fel lehetne áldozni, mert 
a nemzet öncél amely felett magasabb cél 
nincs. (Éljenzés és taps). Az a nemzet lesz 
naggyá, szabaddá, amelynek sorsát azok intézik, 
akiknek nincs:n szükségük a politikára, de 
akikre a politikának van szüksége. (Éljenzés.) 
Ebben az ünnepélyes pillanatban nagyobb 
nyomatékkal mint valaha, kérve, könyörögve, 
a haza nevében követelve szólok önökhöz : 
jöjjenek velem ebben a küzdelemben, teljesít­
sük mindnyájan kötelességünket.

(Megalakul a tisztikar.)
Percekig tartó éljenzés és taps után Nes- 

nera Aladár elnök kimondta az aradi nemzeti 
munkapárt megalakulását, majd Neuman Adolf 
indítványára Tisza István gróf beszédét jegyző­
könyvileg megörökítették és a kormánynak 
üdvözlő táviratot küldtek.

A megválasztott tisztikar névsora a kö­
vetkező :

Elnökség: Andrényi Károly, Nesnera Ala­
dár, Neuman Adolf. Alelnökök: Csernovits 
Gyula dr., Domány József, Éles Ármin, Fábry 
Sándor dr., Kristyóry János, Ottenberg Tiva­
dar, Reinhardt Gyula, Réthy Viktor, Sztan- 
kovics Miklós, Szalay Károly, Szathmáry Gyula, 
Varjassy Árpád.

Titkárok: Dörner János, joó Béla, Pálmay 
Lajos dr., Pa re ez Béla dr., Steiner József, 
Szalay Károly dr.. Tolnai János dr., ifj. Varjassy 
Lajos.

Jegyzők: Bedő Árpád dr., Bokor Alajos, 
Bolgár Lajos, Csíki Ödön dr., Deutsch Izsó 
dr., Goldzicher Albert dr., Kádas Lajos dr., 
Kell József dr., Kenedi Ervin, Köpf Kálmán 
dr., Krenner Zoltán dr., Sárkány Ferenc dr., 
Sugár Károly, Szende Lajos, Vajda Iván dr., 
Vass István dr., Wolf Jenő.

(A nap befejezése.)
A gyűlés berekesztése után Urbán Iván 

fi ispán bemutatta Tisza István grófnak az 
egyes küldöttségek vezetőit. Amikor ezen is 
keresztülestek, Tisza István a nemzeti munka­
párt vezető embereinek társaságában gyalog 
Urbán Iván lakására ment. Tiszának ez alka­
lommal is kijutott az éljenzésből és az abeu- 
golásból. A tojásdobálás sem maradt el.

Tisza kíséretével a Weitzer János-, Bat­
thyány- és a Ferdinánd-utcákon át ment a 
főispán lakására. A Weitzer János-utcában köz­
vetlen közelébe jutottak a tüntetők Tiszának s 
már-már veszedelmessé vált a helyzet, mikor a 
lovasrendőrök attakot intéztek a töipeg ellen s 
az utcát elzárták. A Salacz-utca torkolatánál 
megismétlődött a tüntetés. Sürü kőzápor fogadta 
Tiszát és kíséretét. A rendőrségnek sikerült itt 
több dobáló tüntetőt elfogni.

A Batthyány-utcában érdekes jelenet ját­
szódott le. A rendőrség körülfogta Tiszát, hogy 
a kődarabokat felfogják, mire Tisza egyenesen 
felszólította a rendőrkapitányt, hogy mellőzzék 
a rendőri fedezetet.

Esti hét órakor a Fehér Kereszt szálló 
télikertjében mintegy 400 terítékes bankettet 
rendezett az uj párt vendégei tiszteletére. A 
banketten Khitzig János köszöntötte fel a párt 
nevében Tisza István grófot, aki hosszabb be­
szédben válaszolt. Beszélt még Herczegh Ferenc, 
Rosner Ervin báró, Paretz Béla dr. és Nemes 
Zsigmond dr.

A bankett esti 9 órakor ért .véget, amikor 
Tisza gróf kihajtatott az állomásra s a vele 
Aradra jött feleségével s a képviselőkkel visz- 
szautazott a fővárosba.

A kiváncsiak tömege az esti órákban is 
ott tolongott a szálló körül s éljeneztek és 
abcugoltak.

(A letartóztatott taatetők.)
A tegnapi nap a rendőrségnek nagy mun­

kát adott. A rend kifogástalan volt, s ez első­
sorban Greén Nándor tb. rendőrfőkapitány ér­
deme, aki a rendőrséget vezette. Azokat a tün­
tetéseket, amelyek történtek, sokkal nagyobb- 
számu rendőrséggel sem lehetett volna megaka­
dályozni, mint amilyen erő állott Greén rendel­
kezésére.

Sarlót Domokos rendőrfőkapitányt ma reg­
gel gyöngébb természetű szélütés erte s ezért 
nem is vehetett részt a rendőrség munkájában. 
Valószínűleg az izgalom idézte elő a főkapitány 
rosszullétét.

A következő tüntetőket tartóztatta le a rend­
őrség :

Reis Károly, kereskedő.
Bodnár József, mészárossegéd.
Battári Géza, asztalossegéd.
Pülik György, asztalossegéd.
Sadánszky István, kocsis.
Mamenár Gusztáv, asztalossegéd.
Kappner Mór, szerelő.
Demján Márta, napszámosnő.
Záray Ödön, magánhivatalnok.
A letartóztatottakat személy-azonosságuk 

megállapítása után valamennyit szabadon en­
gedték. Az eljárást megindítják ellenük.

A városházán délelőtt féltizenkét órától dél­
után 5 óráig a háziezred második és nyolcadik 
százada készenlétben állott. A katonai készen­
létet Häuslich őrnagy vezette.

„MiramaP-káveház
BUDAPEST,

VI. AndHsssy* ut II. szám.

Modernül berendezett ká­
véház, souterrin helyisé­
gekkel. — Kitűnő buffet. 
Legfinomabb italok. — 
Idegenek és kereskedők 
legkellemesebb találkozó 
helye. —- Számtalan bél­
és külföldi lapok. —

8—2-ig.
A városi tisztviselők mozgalma. 

Változtassák meg a hivatalos órákat!
A H6tf6 riportja.

Az igazságügyminiszter rendeleté alapján 
április elsejétől fogva a törvényszékeknél és a 
járásbíróságoknál megváltoztatják a hivatalos 
órákat. Az eddigi beosztás he'yett életbe lép­
tetik az egyfolytában való hivatalos órákat, 
ami azt jelenti, hogy a tisztviselők ezután reg­
geli 8 órától délutáni 2 óráig kötelesek a hi­
vatalukban tartózkodni. Ma már kevés kivétel­
lel Aradon minden állami hivatalban, sőt a 
nagyobb vállalatoknál és társaságoknál is 
c mellett a munkabeosztás mellett dolgoztatják 
a tisztviselőket, csak a város ragaszkodik az 
ezelőtt évtizedekkel megállapított hivatalos órák 
szigorú betartásához. Ha azt látnánk, hogy 
tisztán a tisztviselők érdeke az egyfolytában 
való hivatalos órák életbeléptetése s ez vissza­
hatással volna a polgárság érdekeire és kényel­
mére, úgy nem szánnánk síkra a mellett az 
akció mellett, amely most indult meg a város­
házán s amely a hivatalos órák megváltozta­
tását célozza. A városi tisztviselők ugyanis 
azzal a kérelemmel fognak a törvényhatósági 
bizottság elé járulni, hogy a hivatalos órákat 
az állami és a nagyobb magánhivatalok pél­
dájára 8—2 ig állapítsa meg.

Ismerjük már annak a nehány embernek 
az érveit, akik a polgárság érdekeit a szivükön 
viselik. (?) Ezek az emberek annyira okosak, 
hogy ceruzát és papirt sem vesznek elő, mégis 
kitudják sütni, hogy az uj beosztás két teljes 
órával kevesebbet foglal magában, mint az 
eddigi hivatalos idő. Ebben igazuk van De 
azt már képtelenek megérteni, hogy az a tiszt­
viselő mennyivel nagyobb ambícióval és szor­
galommal dolgozik 8 tói 2-ig, 111 tudja, hogy 
a délutánja szabad, mintha esti 6 óráig fogva 
tartják őket Nem az a lényeges, hogy meddig 
vannak a tisztviselők a hivatalban, hanem hogy 
mennyit dolgoznak. Mindegyik tisztviselőnek 
úgyis el kell végezni a reá várakozó kiosztott 
munkát, ha 2 órával rövidebb is a napi munka­
idő sjudják határozottan, hogy ha életbelép­
téik az uj hivatalos órákat, még annyi res­
tancia sem lesz az egyes hivatalokban, mint 
amennyi most felgyülemlik a nyolc órás be­
osztás mellett.

És most ^ nézzük a polgárság érdekeit. 
Délelőtt van a piac, délelőtt vannak az állami 
hivatalokban a hivatalos órák, igy akinek dolga 
van a városnál, az a többi elintézni valóival 
együtt úgyis délelőtt keresi fel a városi hiva­
talokat is. A külvárosi polgár még akkor sem 
intézi el a dolgait délután a városházán, ha 
fizetnek neki. Délelőtt úgyis dolguk van bent 
a városban s ekkor beosztja az idejét akként, 
hogy az adóját befizesse, vagy egyéb kötele­
zettségeknek eleget tegyen.

De menjünk csak tovább. A főszámvevő 
megdönthetetlen adatokkal kimutatta, hogy a

Engelhard-féle és valódi amerikai cipők
egyedüli elárusító helye

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában
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város 10.000 koronát takarítana meg az uj 
beosztás mellett a fűtésen, világításon és egyéb 
dologi kiadásokon. Tízezer korona ám nagy 
összeg a városnál, Ez megéri azt, hogy ne 
nyakaskodjunk a régi hivatalos órák betartása 
mellett.
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BUDAPESTI POSTA.
Távival. — Telt-fon.

B B
Khnen Hédeiváry a beivé os képviselő­

jelöltje.
Bpest, márc. 13. A belvárosi Polgári 

Kör eskü-téri helyiségeiben vasárnap dél­
után megalakult a belvárosi Nemzeti 
Munkapárt s a Belváros képviselőjelölt­
jéül általános nagy lelkesedéssel Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnököt 
kiáltotta ki.

Az alakuló nagygyűlésen Lang Lajos 
v. b. t. t., volt kereskedelmi miniszter, 
a belvárosi Polgári Kör diszelnöke töl­
tötte be eleinte az elnöki tisztet. Az or­
szágos párt számos vezető személyisége 
s a Belváros választópolgárságának java 
gyűlt össze a párt helyiségeiben.

Ott voltak a többi közt: Perczel 
Dezső, Nagy Ferenc dr., Hegedűs Lóránt, 
Tóth Gerő kúriai biró, Markhói Aladár 
országgyűlési képviselő, Fejérváry Fe­
renc, Márkus József főrendiházi tag, 
Heinrich Alajos egyetemi tanár, a bel­
városi Polgári Kör elnöke, Pap József 
dr. az Ügyvédi Kamara főtitkára, Emich 
Gusztáv, Kunz József dr., Székely Fe­
renc, Grünbaum Miksa, Püspöky Emil, 
Marton Alajos, Mössner József, Girardy 
József, Vikár Béla, Gergő Izidor dr., 
Benedikty Gerő, Kanilz József, Rhorer 
Aladár dr., Tereczky György dr, Szlá- 
vik György, Weingruber Ármin dr., 
Ragályi Lajos dr., Lengyel Béla dr., 
Uher Antal, Szemere Ignác, Radó Simon, 
Pálóczy Antal, Palócz Róbert Mandel 
Samu dr., Lion Kálmán dr., Meiszner 
Emil, Gerő Adolf, Laszvicz Kálmán, 
Holtzer Sándor, Lajta Henrik, Néger 
Adolf és mások.

Lang Lajos rövid magnyitó beszédé­
nen azt a reményét fejezte ki, hogy az 
uj alakulás, amely iránt ekkora érdeklő­
dés nyilvánult meg, erős és életképes 
lesz. Ajánlatára a gyűlés elnökévé Hein­
rich Alajos dr. t választották meg, miu­
tán elfoglalta az elnöki széket, fölkérte 
Lang Lajost, hogy az uj párt megala­
kulására tegyen indítványt. Lang Lajos 
előterjesztette indítványát, hogy a gyű­
lés mondja ki, a belvárosi Nemzeti 
Munkapárt megalakulását s válassza meg 
elnökévé Heinrich Alajos dr.-t, titkárává 
Gergő Izsó dr.-t és Csukássy Jenő dr. t,

a párt irodavezetőjévé Kautz Józsefet, a 
szervező-bizottság tagjaivá pedig az ösz- 
szes megjelenteket. A gyűlés vita nélkül 
ezyhauguan hozzájárult az indítványhoz, 
mire Heinrich Alajos dr. elnök a belvá­
rosi Nemzeti Munkapártot megalakult- 
nak jelentette ki.

Lang Lajos dr. ekkor az egybegyűl­
tek meg-megujuló nagy éljenzése közben 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnököt ajánlotta a Belváros képviselő­
jelöltjéül, majd összetartásra és kitartó 
küzdelemre szólította föl a gyűlés kö­
zönségét. Nem arról van szó, mondta a 
többi közt, hogy győzzünk, hanem arról, 
hogy a győzelem fényes legyen. Köte­
lességünk diadalra vinni a Belvárosban 
a Nemzeti Munkapárt zászlaját, nemcsak 
a tradíciókra való tekintettel, amelyek a 
Belvárost elválaszthatatlanul összefor­
rasztják Deák Ferenc politikájával, ha­
nem a kerület jól felfogott érdekében is.
A harc nehéz lesz s a győzelem csak 
kitartó munkával és férfias elszánt, oda­
adó küzdelemmel vívható ki. A tetszés- 
ssel fogadott beszéd végén, az elnök be- Eötvös Károlylyaf szemben, 
rekesztette a gyűlést.

harcolunk a múlt ellen. Nem szabad az ember 
nem szabad a gondolat Nekünk a történelem 
tanulság, ősi tűz, amely rávilágít a jövőre. 
Megtanultuk, hogy nincs megállás a törté­
nelemben.

Képviselő jelölés.
A battonyaí választókerületben erő­

sen szervezkedő országos földmivelő párt 
vasárnap délután Nagybánhegyesen nagy 
népgyülést tartott, amelyen a párt ügyé­
szét, Elek Mór dr. ügyvédet és nyugal­
mazott királyi járásbirót kiáltották ki kép­
viselő jelöltnek.

E:tvö$ K4roIy> jelöltsége.
Hire ment, hogy Eötvös Károly a 

hetedik kerületben Márkus József főren­
diházi tag, volt főpolgármester személyé­
ben ellenjelöltet kap, Márkus József teg­
nap fölkereste lakásán Eötvös,;!Károlyt 
és megkérte, hogy ne higyjen a híresz­
teléseknek, mert ő jelöltséget egyáltalá­
ban nem vállal, különösen nem vállal

nnnannDnanaarnnnnaannnanna
A szocialisták Petőíi ünnepe.

Mint minden esztendőben, ez idén is 
nagyszabású tiintető Kivonulással és népgyii- 
léssel ünnepelte a magyarországi szociálde­
mokrata párt a szabadság ünnepét és Petőfi 
Sándor emlékezetét. A munkásság a Tisza 
Kálmán-téren gyülekezett. Déltől három óráig, 
az indulás idejéig egyre özönlött a nép a ha­
talmas térségre, amelynek széleit egészen el­
állta. Pontban három órakor indult el a me­
net a Kenyérmező-utcán át, ahonnan a Rákóczi­
idra kanyarodott. Elől biciklis rendezők halad­
tak, utánuk a pártvezetöség tagjai, majd az 
egyes szakszervezetek zászlóikkal és jelző 
tábláikkal.

A rendőrség igen nagy apparátussal vonult 
ki, beavatkozására azonb-m nem került sor, 
mert a tömeg nyugodtan viselkedett és meg­
elégedett a^zal, hogy az egész útvonalon végig 
éltette a választójogot, jogot követelt a népnek, 
botot kívánt a papoknak, abcugolta Tisza Ist­
ván grófot és a „muszkapárti népgyülést“, él­
tette a „hazátlan bitangokat“ és kötelet kívánt 
a grófok nyakára.

Az országos és nemzeti kaszinók palotái 
előtt valamivel lármásabbá vált a munkásság 
tüntetése, de ott sem fajult el, mert száz-száz 
rendőr őrizte a kapukat. Négy óra volt, ami­
kor a tömeg az Eskü térre ért és a Petőfi- 
szobor előtt elhelyezkedett. Az ünnepi beszédet 
Bokányi Dezső mondta a munkás daloskor 
éneke és Porczió István munkás szavalata után. 
A többi közt ezeket mondotta folytonosan meg­
újuló tetszés közben :

— Két világ áll egymással szemben. Az 
egyiké a kard, a kereszt és a kiváltság, a 
másiké a munka és a harc. Ök a múltat 
óhajtják a jelenben, mi a jelenben a jövőért
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Házhoz szállítok: KÄS
bükk-faszenet és aprított tűzifát

Kokszot (pirezén.)

Altmann Ede
Wesselényi- és Kiss Ernő ntcák sarkán. 

Telefon 46. sz.

SZEPLOK, ---» 
MÁJFOLTOK, : 
PATTANÁSOK

és mindezt bőr bajok elten csak eredeti KÁüPÁTMéif'

BEMMEJ-CBEME! és BEUZOECEJ-SZfiPPAtlI
ára I korona, has*«átjön. ára 70 fillér.

Kapható a köszitönttl Kárpáti János gyáyszerlá abai Arad, Boros Báni-tár 15.
Továbbá drogéért ékben és ill»ts*er ihletekben.
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URÁNIA SZÍNHÁZ
Simonyi-utca I. »*• Szabadaág-tér metlett.

i) A festő regénye, életkép. — 2. A belga
hadsereg, látványosság — 3. A jó ragasztó-
szer, kacag ató. — 4. A hálás szolgáló, dráma. 
_ 5, Furcsa eljegyzés, bohózat. — Denevér- 
vadászat, természet után. — 7. „Ibis“ a belga 

ttónörökös iskolahajója.

Előadások délután 2 órától. 
oaaannsmnaemmannnntmnBBnn

Dal a bettermentről.
Egy panaszos írás 

a szegény háziurak érdekében.

Óh az a szívtelen város I
— A Hétfű riportja. —

Volt nekünk, volt . . .
Igen: volt nekünk egy szerkesztőnk, a 

Hctfö-nek az első szerkesztője, akire szinte 
elérzékenyiiléssel, valamelyes rajongással em­
lékezünk vissza. Aki hűtlen lett ahhoz az író­
asztalhoz, amelyen az igazság erejétől duzzadó 
Mülleriádák mellett a Malcsinerné bájos esetei 
születtek, aki megmutatta: hogyan kell hada­
kozni az igazság éles fegyverével.

Volt . . .
Azóta hűségesen halad a kijelölt utón a 

Hétfő, s nyitott szemekkel nézi és látja az 
eseményeket, de valamikor olyan eseményhez 
ér, amely kihívja a múltakra való emlékezést, 
valamikor Müller Károly felbukkanik a látó­
határon, hogy az Ízléseseket diszgusztálja, bot- 
ránkoztassa, valamikor színes erőre és erős 
színekre van szükségünk, mindannyiszor ön­
kéntelenül hagyja el az ajkunkat ez a né­
hány szó:

— A Kaszab Géza tolla kellene ide !
Mert mi nem vagyunk elfogultak, nem 

vagyunk hálátlanok. Mi nagyon tudjuk sze­
retni, becsülni azt az erőt és azt a szint, 
amely némely emberből a kalamárisom által 
papírra kerül.

*
Változó idők, változó emberek Ennek a 

szomorú igazságnak nagyobbára csak akkor 
van igaza, ha az emberek kicsinyesek, jelen­
téktelenek. Mert igaz : az idők egyre változ­
nak ; de nem igaz, hogy az emberek összes­
sége változnék azokkal. Az egyéniség, akiben 
van erő és van önállóság, ma is az, aki teg­
nap volt, s a holnap sem változtat a lényegén 
semmit.

Persze : kivételek itt is vannak. Szabály- 
ercsi lőek, de azért kivételek. Ilyen szabály- 
erősítő kivétel a mi bátorszavu volt szerkesz­
tőnk : Kaszab Géza.

, link nincs igazuk, és amikor a iegtcrmcszete- 
1 scbb, legigazságosabb valaminek : a progresszív 

adózásnak egy módját akarja a város a kis­
emberek az ezrek javára megvalósítani.

És ez a valaki, ez a nagyot fordult valaki 
Kaszab Géza.

*

jól tudtuk eddig is. hogy a szánalomra 
iegmcltóbb emberek a házi urak. Olyiknak egy, 
a másiknak több ház nehezedik a vállaira, 
ami bizony, bizony nem csekélység.

Az elmúlt hétfő óta azonban százszorosán 
szánjuk a szegény, szerencsétlen házigazdákat. 
Akkor olvastuk ugyanis az Arad-ban, hogy 
nincs a teremtésben vesztes csak ők, s nincs 
árva, csak az ő házaik. A jövedelmüknek het­
ven vagy hány százalékát fizetik el adóba, s 
mindehhez — oh borzalom! — most jön a 
betterment!

Igazán nem lehet már elbírni a házakat! 
Ha még az értéknövekedés után is adót keli 
majd fizetni, vagyis ha minden újabb száz 
korona jövedelemből oda kell tizet adni, mi 
lesz a szegény háziurakkal ?

Ezeket a szivetszaggató kérdéseket fesze­
geti az Arad vezércikkében Kaszab Géza.

Igen : Kaszab Géza.
*

És most csak egy kérdést. Miért kell az 
embereknek lefelé haladniok ? Milyen törvény 
az, amely még a legerősebbeket is eltériti az 
egyenes, az igaz útról és érdekeknek, csúnya 
pénzvágynak a szolgálatába hajtja ?

Miféle erő ez ? . . . (m ú.)
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A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a HÉTFŐ“ kiadótársaság,

Gyermekkocsik
MeroaiíMízli

(Szabadság vtér 8SS. sz.)
óriási választékban

kaphatók.
Az ára* rendkívül olcsóak

5 forinttól 50 forinttig. 
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DICK SAMU
órás- és Iátszerész

Árad, Ándrássy-tér és Wsitzér J-u. sa kán.
Hogy a szerkesztőnk csak volt, ezt a 

tényt már méltattuk ; de hogy bátor hangú is 
csak volt, arról írunk most néhány stanzát.

Azaz. hogy nem is egészen arról. Mert a 
hangja bátor ma is. A hang még mindig 
ugyanaz, a hang még Ezsaué, de a kéz az 
Jákobé.

Valaki, aki nem is olyan nagyon régen 
az igazságért, a kis emberekért szállott síkra, 
-— ma talán éppen olyan tűzzel, nem kevesebb 
erővel — védőszárnyai alá veszi a nagyokat, 
a vagyonosokat, a legvagyonosabbakat: a 
házigazgákat. És tesgi ezt akkor, amikor azok-

Elad és javít mindennemű ódákat kit 
t.vi jótállás mellett, a legolcsóbb antkon.

Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­
veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lovgnett orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretekbeo 
égjóbb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, tor, 
most és szísz részére, továbbá mindenfele hő­
mérők mindennemű kivitelben.

SzemflveíeK és orcsiptetöH
orvosi rendelet szerint azonnal készítteted
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ügyvédi irodáját

ideiglenesen Dsák FBFBíMHI. 42,
szám alatt, I. emelet (Aradi Első 
Takarékpénztár épületében) ::: :::
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Veszek
vagy más tárgyakra álmrélek
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tört aranyat, ezüstöt gyémántot és 
brilliant tárgyakat

éré» ém 2157
Weitest* lifoes-iitea, itorlta-pi eh

Svad legsiagfobh éra és 
éhst&w raktára» Legolcsóbb 
bevásárlási ítr as. =====
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Máit IS
5KI ti! szín és KOKSZ SZIKI 
letét Bér most szerzi Be,« 
jg|$eztetle!8,Z31,-efme|iEtent. |
Ltenszsriri keksz j.6WU06kiuktat

Fűrész seien készén 4iBk,180ki..M,!
unwM.T- rT_^ —■‘»'■■a>nMTWir~rn mi •■■ n■ m—niÉrmur-inr  .*>---------

l$MM seien kiszáll i—
I. faszéit S-K,100^8-ktet

Ktöfási szén.... 4.68 IBS k|..

üli Jfz.
mm, Bteüs-tóm 3. szil.
Telefon 88. ss. ssTslsfen
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ÖJ épületfa üzlet!
Van szerencsém a t. c. építő és építtető közönség szives tudómé

sara hozni, hogy a R* dn »i» úti vámház^ál uj épületfa üzle­
tet nyitottam, hol mindennemű épület és asztalos anyagban nagy
raktárt tartok és azt a legjutányosabb árban árusítom.

Az anyagnak elszállítását a város területén bárhova 
ingyen es «közlöm.

Ajánlom továbbá saját méezke.meneémben termelt I. oszt. építő­
mé szét vaggonoukénti szállításra valamint saját erdőmből termelt

tűzifát.
Lédeci portland cementgyár egyedelárusitéja 

nagyban és kicsinyben.

Telefon 752. »ám. BRAUN ADOLF,
fakereskedö.

Fajtiszta riparia portalis alanyon oltott, elsőrendű dus- 
gvökérzetü bor- és csemegefaju

$zőlö-o!tvdnyoHüt
simavalamint í)inQT>lQ TI A |)f Q ! 1 C! szőlővessző- 
eres és gyök llUtllHi UUltdiiü két ajánl

elsőrendű minőségben
HÄMORY-GAZDASÄG

szölöoltvány-teiepe, Arad.
Bővebb'felvilágositásaal szolgál

Deák Ferenc-utca 3. sz. alatt.
Telefon 229.

SÍM. Megjelent.
Filter Lőrén!

iii dnlosKBiiywe
o közkezeit

Tele von n viro;öklein vitással...
kfzdfts diliül.

Ára Z korona. Ára 2 koron1.
9 Khntop:

= ingusz I. és fin =
könyokeresReiíÉséSes Arad, Andrássy-tér.

<m*— m§
Telefon szám 459. 1

Müller J
ruhafestő, vegytisztító és fehérnemű gőzmosó gyára

ÁRADOM, gyón és irodai TSköly Imre-utoza 40—42.

fiyOJtótelepek: József fóherceg-ut 11. i-z„ Forray-u. Zti. sz., Asztalos Sándor-u. Z—3 sz.
Uldékl gyűjtőietek: Dóvá, Brassó, Gyuiaiehérvár. Segesvár, Vajdahunyad, Szászváros,SzÉKelyudvarbely.

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, miszerint 50 év óta fen álló országos hirü

nílofeslí, vein rnlnflsztlté és lekérnem! {izmosé syärunkot
ujahban megnagyobbítottuk és a legmodernebb gépekkel szereltük fel, s igy nemcsak a bel, hanem a kül­
föld bármely hasonnemü gyáraival a versenyt felvesszük.

Vegyileg tisztítunk vagy festünk mindennemű férfi és női ruhákat, felöltőket, 
gyermek ruhákat, teljesen egészben minden bontás nélkül, továbbá bútorszöveteket! 
függönyöket himeeseket, csipkéket, keztyüket szőrméket stb. stb.

Fehérnemű-gőzmosógyárunkban, mely kitűnő gépekkel van újonnan felszerelve 
mindennemű maró anyag, (mely a fehérneműnek ártana kizárásával) hófehéren mossuk, bármilyen fehérnek 
müeket, de főleg gallérokét, kézelőket, férfi ingeket stb., melyek modern fényező gépeinkkel 
fenyezve, teljesen uj kmézest nyernek. J s 1

A n. é. közönség eddigi pártfogását megköszönve, kérjük további szives megbízásait 1290
kiváló tisztelettel

Müller J. és Fia.

Postaküüdemény&k ponjam és gondosan e®z$iiÖKÖ?tl.etsiek„
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Véteztősok dutta

itató (röpRéduMkut
és egyébb nyomtatványokat
azonnal és jutányosán készít a

n stván és Társa
nyomdavállalat

ABfiD, Deák Ferenc-u. Z.
TELEFON 503.
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KŐSZÉNPorosz
és

Magyar
KOKSZ (PIRSZÉ.S)

blombázotí zsákokban,

R8SZÁLZ SOKK FASZÉH, APRITOT CÖZIFIS
házhoz szállítva ícgslosóbban kapható

IaLTMANÜ EDÉ-nél

S Wesselényi és Kiss Ernő-utca sarkán. 
TELEFON 46. 670 TELEFON 46.

Saját gyártmány : „Napfény“ ezüstszínű kályliatisztitószer, „Rózsa1 
cipőcróme, „Rózsa“ fémtisztitópaszta, „Rózsa“ kályhapaszta, mindenféle
börfényesitö mázak és conserválószerek u. m. vaselin, börzsir, nyeregszappan 
patazsir stb.
6*5“ Olcsó árak, szolid és pontos kiszolgálás. *W

Szives pártfogást kér tisztelettel

Ajánlja nagy raktárát mindennemű fetékárukban, bel-, és külföld 
nymázakban, ecsetekben stb: stb,

BRAUN
Boros Bénl-tér, közvetlen a Vármegyei gazdasági egyesület mellett.

HELYI ÉS MEGYEI TELEFON 387.

A. ARAD

BRAUN ff A.

Rozsnyay

tierúj Eiczkenfine
o lesioíb nrcsWltö szer.
Bövid idő alatt eltávolít minden szép­
től, pattanást, mitessert és az arc­
bőrt íebérré, bársonysimává teszi.

Ma ez nz
orcizépM szerek királya

Egy nagy tégely ára 1 kor. 40 f.
Egy kis tégely ára . . . 70 f

Elismert legjobb mosdó szappanok:
Eozsnyay SZEBÁI SZAPPANA 1 drb.
70 lit. Bozsnyay valódi EPE SZAP 
PASA 1 darab 80 fillér. .\ .*

Kitánő minőségű, elsőrangú ponder:
Bozsnyay SZEBÁI HÖLGYPOBA 1 
dob 1 I or. í.0 fit. Fehér, rozsa és 
crém színien — Kapható egyedül

Rozsnyay M.
.*. oyógysKertárában.
ARADON, Szabadság-tér.
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¥ avaszi újdonságok:
Rendelésszerüen készült női 
costümök, toalettek, kepe- 
nyegekj legelegánsabb kivitel­
ben és nagy választékban

EflDO OYULfl
liOl

MAD, a Minorita-templommal szemben.
Etilem mérték osztály. Telefon szám 238.

Nyomatott Zlinazky István óh 'l'áraa könyvnyomdájában Aradon.

mm


